

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Залесова Вениамина Николаевича**
«Совершенствование рубок в спелых и производных мягколиственных насаждениях Пермского
края», представленной на соискание ученой степени кандидата
сельскохозяйственных наук
по специальности 06.03.02 — Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация

Повышение продуктивности лесов в целях удовлетворения все возрастающих потребностей народного хозяйства в древесине является важнейшей задачей лесоводства. Однако, в лесном фонде европейской части РФ, в результате проведения сплошных концентрированных рубок в прошлом столетии, произошла массовая смена коренных хвойных насаждений на производные мягколиственные. Не является исключением в этом плане и Пермский край. С целью минимизации негативных последствий заготовки древесины большую значимость приобретают вопросы оптимизации лесопользования. В связи с этим проведенные исследования являются актуальными и имеют большую практическую значимость в изучаемом регионе.

Новизна работы не вызывает сомнений. Автором впервые, дифференцированно по лесным районам, изучены основные таксационные показатели производных мягколиственных насаждений, выполнена оценка обеспеченности подростом спелых и перестойных лиственных насаждений в зависимости от типа леса и полноты древостоев. По результатам исследований экспериментально доказана целесообразность оставления на вырубках низкотоварных деревьев мягколиственных пород, установлена эффективность способов очистки мест рубок. Очевиден также *практический* вклад в обновление нормативной документации по проведению рубок в спелых и перестойных производных мягколиственных насаждениях в лесах Пермского края.

Объем проведенных исследований достаточный. Использование опытно-экспериментальных данных, их анализ с применением апробированных методик, а также компьютерных программ с соответствующей математико-статистической интерпретацией, обеспечили достоверность выводов и рекомендаций. Тематика и содержание опубликованных работ соответствуют диссертационному направлению. Основные положения диссертации изложены в 26 печатных работах, в т.ч. 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК. Автор диссертации имеет 1 патент и 1 свидетельство на базу данных.

В качестве замечания по автореферату следует отметить следующее:

- в главе 4 (стр.10) автор отмечает, что «Для каждого лесного района...характерна оптимальная полнота..., при которой накапливается максимальное количество подроста», но сам показатель полноты не приведен.

Диссертация представляет собой законченное научное исследование, по актуальности темы, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Залесов Вениамин Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовила:

Итешина Наталья Михайловна, кандидат сельскохозяйственных наук (научная специальность по которой защищена диссертация: 06.03.03. – Лесоведение и лесоводство, лесные пожары и борьба с ними), доцент, заведующий кафедрой лесоводства и лесных культур ФГБОУ ВО «Ижевская государственная сельскохозяйственная академия»; почтовый адрес – 426033, Россия, г. Ижевск, ул. Кирова 16. Телефон: 8 (3412) 77-37-39, адрес электронной почты – n.iteshina@yandex.ru.

«18» февраля 2019 г.
дата

подпись

Н.М. Итешина
расшифровка

Собственноручную подпись
Н.М. Итешинной удостоверяю:

Подпись заверяю:

Начальник управления по персоналу
ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА

подпись

Е.В. Пашкова
расшифровка

должность